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5 Wertverhéltnisse
a) Erganzung zu Tabelle 3:
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b) Erganzung zu Tabelle 4:
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c) Beispiel:

B = 'Fkr.2000:000; p=.3%
n = 100 Jahre

Problem: Bestimmung der monatlichen Leistungen, wenn
B = Fr.2000000 (zum Beispiel Erstellungskosten eines Hauses).

1 k (m)
= 0,031 646 666 ; ——— = 0,986 507 92
a; g
L = ! . It = 0,031 646 666 - 0,986 507 92 = 0,031 219 687

g5 ay] i

Monatliche Leistung:

1

1
o = 2000000 — - 0,031219687 = Fr. 5203
12 g 12

d=B

Analog zu Beispiel (2) im Kapitel «Kapitalwiedergewinnungsfaktoren» kénnen die tabellierten Wert-
verhéltniszahlen auch fiir komplexere Probleme benttzt werden. Insbesondere das Gebiet der Lie-
genschaftsverwaltung dirfte ein dankbares Anwendungsgebiet bilden. Schliesslich erlauben. die
Tabellen die Uberpriifung von Leasing-Rechnungen.
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5 Wertverhéltnisse

o k (m) e o
p (%) Fl=— G = k() p (%)
2,00 0,990 948 78 1,009 133 892 2,00
2,50 0,988 721 42 1,011 407 233 2,50
2,75 0,987 612 96 1,012 542 403 2,75
3,00 0,986 507 92 1,013 676 605 3,00
3,25 0,985 406 32 1,014 809 803 3,25
3,50 0,984 308 16 1,015 941 999 3,50
3,75 0,983 213 34 1,017 073 258 3,75
4,00 0,982 121 94 1,018 203 503 4,00
4,25 0,981 033 88 1,019 332 785 4,25
4,50 0,979 949 17 1,020 461 088 4,50
4,75 0,978 867 78 1,021 588 421 4,75
5,00 0,977 789 71 1,022 714 790 5,00
5,50 0,975 643 39 1,024 964 657 5,50
6,00 0,973 510 12 1,027 210 687 6,00
6,50 0,971 389 71 1,029 452 940 6,50
7,00 0,969 282 06 1,031 691 426 7,00
7,50 0,967 187 05 1 033 926 161 7,50
8,00 0,965 104 53 1,036 157 192 8,00
8,50 0,963 034 36 1,038 384 546 8,50
9,00 0,960 976 45 1,040 608 223 9,00
9,50 0,958 930 64 1,042 828 281 9,50
10,00 0,956 896 86 1,045 044 708 10,00
11,00 0,952 864 78 1,049 466 840 11,00
12,00 0,948 879 30 1,053 874 818 12,00
13,00 0,944 939 48 1,058 268 828 13,00
14,00 0,941 044 45 1,062 649 051 14,00
15,00 0,937 193 36 1,067 015 668 15,00
16,00 0,933 385 35 1,071 368 861 16,00
17,00 0,929 619 61 1,075 708 800 17,00
18,00 0,925 895 36 1,080 035 653 18,00
19,00 0,922 211 81 1,084 349 584 19,00
20,00 0,918 568 23 1,088 650 758 20,00
22,00 0,911 398 03 1,097 215 449 22,00
25,00 0,900 924 72 1,109 970 641 25,00
28,00 0,890 774 07 1,122 619 106 28,00
30,00 0,884 178 02 1,130 993 954 30,00
35,00 0,868 253 39 1,151 737 508 35,00
40,00 0,853 084 67 1,172 216 581 40,00
45,00 0,838 613 04 1,192 445 080 45,00
50,00 0,824 785 99 1,212 435 715 50,00
55,00 0,811 556 47 1,232 200 141 55,00
60,00 0,798 882 15 1,251 749 078 60,00
65,00 0,786 724 86 1,271 092 401 65,00
70,00 0,775 050 05 1,290 239 253 70,00
75,00 0,763 826 34 1,309 198 099 75,00
80,00 0,753 025 20 1,327 976 800 80,00
90,00 0,732 588 62 1,365 022 566 90,00
100,00 0,713 557 13 1,401 429 477 100,00
—
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